



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων

πρώην ΔΕΚΟ - Τραπεζών



ΑΡ. ΦΥΛ. 45, ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ-ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024 • ΓΡΑΦΕΙΑ: ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 37, 8ος όρ., ΑΘΗΝΑ 10432, τηλ. 210 5240280, e-mail: pssdeko.trapezon@yahoo.gr, site: pssdekotrapezon.gr

24ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ

Με τις εκλογές για την ανάδειξη της νέας διοίκησης, οδοκλήρωθηκαν οι εργασίες του 24ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ. Για τρεις μέρες (14-15-16/10/2024) οι 352 αντιπρόσωποι, που εκπροσώπησαν 99 σωματεία - μέλη της Ομοσπονδίας και χιλιάδες συνταξιούχους από όλη τη χώρα, συζήτησαν ουσιαστικά και δημοκρατικά, έκαναν τον απολογισμό μιας πλούσιας τρίχρονης αγωνιστικής δράσης και, κυρίως, χάραξαν τους στόχους και τις διεκδικήσεις του συνταξιουχικού κινήματος για τα επόμενα χρόνια.

Τις εργασίες του συνεδρίου παρακολούθησαν

και χαιρέτισαν από την οργάνωση συνταξιούχων της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας, ο γενικός γραμματέας της, **Κιμ Μποξ**, ο **Χακέμ Μπασίρ** και ο **Κώστας Σκαρπάρης**.

Σε μια συγκινητική στιγμή για τους εκατοντάδες συνέδρους, για την πολύχρονη προσφορά τους στη δράση της Ομοσπονδίας, το συνέδριο βράβεψε τους παλαιόμαχους συνταξιούχους **Μανώλη Ραλλιάκη**, **Αντρέα Κριαρά** και **Γιώργο Τσαπάρη**.

Ξεις μας μέσω της ακρίβειας, που τσακίζει το εισόδημά μας».

Η δράση που αναπτύξαμε όλο αυτό το διάστημα εκφράστηκε σε όλα τα μέτωπα του αγώνα με όλες τις μορφές, με πλῆθισο αιτημάτων στη βάση των πραγματικών μας αναγκών, με γνώμονα το "ό,τι διεκδικούμε είναι πληρωμένο από εμάς και δεν μας το έχει χαρίσει κάποιος".

Αναπτύξαμε αγώνες με επιτυχία σε τοπικό,

ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Οι γρήγορες εξελίξεις του τελευταίου διαστήματος, από την επέκταση του πολέμου και τα εντονότερα σημάδια της επερχόμενης κρίσης μέχρι τις καταστροφικές πυρκαγιές στην Αττική και τις διεργασίες στο αστικό πολιτικό σύστημα, επιβεβαιώνουν τους μεγάλους κινδύνους που θα κληθούν να αντιμετωπίσουν οι συνταξιούχοι και τα λαϊκά στρώματα το επόμενο διάστημα. Αναδεικνύουν ταυτόχρονα τη σημασία και τις δυνατότητες της οργανωμένης εργατικής - λαϊκής αντεπίθεσης, σε σύγκρουση με την πολιτική και τους σχεδιασμούς του κεφαλαίου.

Απέναντι σε αυτούς τους σχεδιασμούς, έχει μεγάλη σημασία η συστηματική καθημερινή δουλειά οργάνωσης της εργατικής - λαϊκής αντεπίθεσης, της σύγκρουσης με την πολιτική, με τους σχεδιασμούς του κεφαλαίου.

Η κυβέρνηση της ΝΔ προχωράει στην κλιμάκωση της αντιλαϊκής επίθεσης, όπως όλες οι κυβερνήσεις στα κράτη-μέλη της ΕΕ, για την επίτευξη των στόχων του Ταμείου Ανάκαμψης, της στήριξης της κερδοφορίας των μονοπωλιακών ομίλων.

Ήδη τα αποτελέσματα της κυβερνητικής πολιτικής, όπως αποτυπώνονται με την εκτίναξη της ακρίβειας μέσα και από τη συνεχιζόμενη αύξηση της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος, τις ανατιμήσεις στα φάρμακα, μαζί με την ένταση της φορολογικής επίθεσης σε μισθωτούς και λαϊκά στρώματα, την εκτόξευση των τιμών των ακινήτων και των ενοικίων που παίρνει τεράστιες διαστάσεις, την έναρξη μιας ακόμα σχολικής χρονιάς με μεγάλες ελλείψεις, εντείνουν τη δυσάρεσκη και την αγανάκτηση των εργαζομένων, των λαϊκών στρωμάτων.

Μπροστά στη νέα φάση που προμηνύουν οι διεθνείς εξελίξεις, η αποφασιστικότητα, η αποτελεσματικότητα, η αντοχή του εργατικού - λαϊκού κινήματος θα μεγαλώνει όσο σφυρηλατείται στο δρόμο του αγώνα ενάντια στο κεφάλαιο, στο δρόμο και τις κυβερνήσεις του, όσο βαθύνει η κατανόηση της πραγματικής δύναμής του, της δυνατότητας αναμέτρησης με την εξουσία του κεφαλαίου.



Στην εισήγηση, που παρουσίασε εκ μέρους της απερχόμενης διοίκησης της Ομοσπονδίας ο πρόεδρος της, **Δήμος Κουμπούρης**, παρουσιάστηκαν ολόπλευρα οι συνθήκες μέσα στις οποίες επιβιώνουν τα 2,5 εκατομμύρια συνταξιούχων στη χώρα μας. Συνθήκες που διαμόρφωσαν οι αντιασφαλιστικοί νόμοι όλων των κυβερνήσεων, από το 2010 ακόμα, οι συνέπειες της πανδημίας, αλλά και το κύμα ακρίβειας που την τελευταία τουλάχιστον τριετία κατατρώει τις πενιχρές συντάξεις.

Η εισήγηση σημείωσε χαρακτηριστικά:

«Είναι οδύ η θανατηφόρα νομοθετική διάταξη που κατέργησε την κατώτατη σύνταξη και την διαχώρισε σε εθνική και ανταποδοτική, οι ατελείωτες περικοπές των συντάξιμων αποδοχών, οι περικοπές των δώρων μας, του ΕΚΑΣ, των συντάξεων χρειάς, η αύξηση των κρατήσεων για την Υγεία κατά 6% - ακόμη και στους πεθαμένους - η αύξηση της συμμετοχής μας στα φάρμακα. Η μη καταβολή των αναδρομικών του 11μηνου 2015 - 2016, των επικουρικών και δώρων. Η "προσωπική διαφορά" του νόμου Κατρούγκαλου που διατηρείται από τη σημερινή κυβέρνηση, παρά τις διακηρύξεις της για κατάργησή της. Η αρπαγή δεκάδων δισεκατομμυρίων από τα ασφαλιστικά ταμεία για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Οι οφειλές των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων προς τα ασφαλιστικά ταμεία. Οι περικοπές στις συντά-

περιφερειακό, πανελλαδικό επίπεδο. Συνοδικά με τη δράση μας κρατάμε ζωντανή τη συζήτηση μέσα στην κοινωνία για τα προβλήματα των συνταξιούχων, που προσπαθούν η κυβέρνηση και οι προσκείμενες σε αυτή δυνάμεις να αποκρύψουν.

Μπροστά σε αυτήν την κατάσταση που κάθε μέρα χειροτερεύει, οι συνταξιούχοι ετοιμαζόμαστε να δώσουμε αγωνιστική απάντηση με την πανελλαδική συγκέντρωση στις 22 Νοέμβρη, απορρίπτοντας την κυβερνητική προπαγάνδα, η οποία επιχειρεί «να μας γεμίσει τα πορτοφόλια με αέρα κοπανιστό, με ψέματα και μισές αλήθειες». Ταυτόχρονα υπογραμμίστηκε πως χρειάζεται «να γίνει βαθιά συνείδηση ότι η εργατική τάξη όσο και τα λαϊκά στρώματα, οι απόμαχοι της δουλειάς δεν θα έχουν αποτελεσματικότητα στην πάλη τους για τη διεκδίκηση των δίκαιων αιτημάτων τους αν δεν έχουν ταξικό πλῆθισο διεκδίκησης και συμμαχιών ανάμεσά τους και, επιπλέον, ξεκάθαρη άποψη για το πεδίο δράσης των επιχειρηματικών ομίλων, τη στρατηγική τους, τις δυνατότητες, τις αδυναμίες, τις αντιφάσεις τους. Με απλά λόγια, ενιαίο μαζικό αγωνιστικό ταξικό μέτωπο απέναντι στον ταξικό αντίπαλο, "χτυπώντας" τις αδυναμίες, τις ολιγωρίες, τις αναστολές για τον καλύτερο συντονισμό δράσης, που δυστυχώς υπάρχουν στις γραμμές μας».

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

- ▶ Στα πλαίσια του 24ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας μας (ΟΣΙΚΑ), καταγράψαμε μια σύντομη ανασκόπηση της δράσης του συλλόγου μας, στην διάρκεια των ετών μεταξύ του 23ου και 24ου Συνεδρίου.
 - ▶ Ο Σύλλογος μας στην διάρκεια των 3ων ετών συμμετείχε ανελλιπώς σε κάθε εκδήλωση και δράση της Ομοσπονδίας. Με πρωτοβουλίες του συλλόγου με συναντήσεις, υπομνήματα και επιστολές προς κάθε αρμόδιο φορέα και στην κυβέρνηση, προσπαθήσαμε για λύσεις σε προβλήματα, τα οποία είτε αφορούσαν το σύνολο των συνταξιούχων ή αφορούσαν ειδικά κάποιο κλάδο, είτε και ατομικά προβλήματα. Όπως για παράδειγμα το πρόβλημα των συνταξιούχων της «Ολυμπιακής».
 - ▶ Με επιστολές μας προς τα κόμματα της βουλής, δημοσιοποιήσαμε σημαντικά ζητήματα των συνταξιούχων, με σκοπό την προβολή τους με ερωτήσεις και επερωτήσεις προς την κυβερνητική πλειοψηφία.
 - ▶ Στο καταστατικό του συλλόγου μας αναφέρεται: «...η προώθηση της ταξικής αλληλεγγύης και δράσης των εργαζομένων και συνταξιούχων...».
 - ▶ Στη δράση του συλλόγου κατέχει σημαντική θέση η «Αλληλεγγύη», εκτός των δελτίων τύπου και των ανακοινώσεων και καταγγελιών για την υπεράσπιση των συνταξιούχων και των λαϊκών στρωμάτων, ενισχύσαμε υλικά, σε συνεργασία με την ομοσπονδία και εργατικά κέντρα, οικογένειες που είχαν υποστεί καταστροφές, από τους σεισμούς, της φωτιές και τις πλημύρες.
 - ▶ Ενισχύσαμε υλικά φορείς όπως είναι η ΕΕΔΥΕ και το Σπίτι του Αγωνιστή.
- Παράλληλα με την συνδικαλιστική δράση αναπτύξαμε και πολιτιστική δράση.**
- ▶ Πραγματοποιήσαμε με το μουσικό σχήμα του συλλόγου αφιερώματα, σε σημαντικούς συνθέτες, Μάνο Λοΐζο, Μίκυ Θεοδωράκη, μουσική και κείμενα για τη συμβολή του λαϊκού τραγουδιού και του ρεμπέτικου στους κοινωνικούς αγώνες, στα χρόνια 1935-1967.
 - ▶ Προβάλαμε την ταινία « και τη βροχή ακόμη» σε εκδήλωση για την ιδιωτικοποίηση του νερού.
 - ▶ Εκφράσαμε την συμπάρασταση προς τον ηρωικό λαό της Παλαιστίνης, με εκδήλωση στα γραφεία μας, παρουσία του πρέσβη της Παλαιστίνης και αντιπροσώπων της Παλαιστινιακής παροικίας.
 - ▶ Κλείσαμε θεατρικές παραστάσεις και επισκέψεις στα μουσεία της Ακρόπολης, το Αρχαιολογικό μουσείο, το μουσείο της Βάσως Κατράκη στο Μεσολόγγι, στον Αρχαιολογικό χώρο της Ελευσίνας, στο μουσείο Δελφών.
 - ▶ Τις εκδρομές που κάνουμε τις συνδυάζουμε και με ιστορικά γεγονότα για παράδειγμα η εκδρομή στο Καρπενήσι περιείχε και επίσκεψη στο μουσείο Εθνικής Αντίστασης, η εκδρομή στη Φλώρινα - Καστοριά επίσκεψη στον Γράμμο στο νοσοκομείο του ΔΣΕ.
 - ▶ Πραγματοποιήσαμε με δύο γκρουπ ιστορικό περίπατο στην Αθήνα, με ξενάγηση, στα γραφεία της Γκεστάπο της οδού Μέρλιν, στα υπόγεια κολαστήρια της Γκεστάπο στην πλατεία Κοραή και σε άλλα ιστορικά σημεία.
 - ▶ Πραγματοποιήσαμε εικαστικές εκθέσεις με ζωγραφική και κατασκευές των μελών μας και φέτος πραγματοποιούμε την 5η κατά σειρά έκθεση (4-15 Νοέμβρη).
 - ▶ Συνεχίζουμε δυναμικά την δράση του συλλόγου εμπλουτίζοντας την με περισσότερες ιδέες και προσφορά στους συνταξιούχους μέλη μας και όχι μόνο.
 - ▶ Συνεχίζουμε στις 5 Δεκέμβρη με το μουσικό αφιέρωμα "Η γέννηση του Αστικού λαϊκού τραγουδιού και οι απαρχές της ανώνυμης δημιουργίας".

ΔΙΑΒΑΣΤΕ την ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, «Πανσυνταξιοχικός Αγώνας» στην ηλεκτρονική μορφή στο site της Ομοσπονδίας.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Π.Σ.Σ. ΔΕΚΟ ΤΡΑΠΕΖΩΝ
Διμηνιαία έκδοση

Σεπτέμβριος-Οκτώβριος 2024
Τιμή 0,01 Ευρώ

Γραφεία:
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 37, 8ος όρ.,
ΑΘΗΝΑ 10432,

τηλ. 210 5240280,
e-mail:

pssdeko.trapezon.@yahoo.gr,
site: www.pssdekotrapezon.gr

Συντακτική Επιτροπή: Το Δ.Σ.
Υπεύθυνος έκδοσης
Ιωάννης Αθανασίου

Στις 22 Νοέμβρη το πανελλαδικό συλλαλητήριο για ουσιαστικές αυξήσεις

Στον δρόμο του αγώνα κατεβαίνουν ξανά οι συνταξιούχοι με το μεγάλο πανελλαδικό συλλαλητήριο που οργανώνουν οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις στις 22 Νοέμβρη. Το συλλαλητήριο θα γίνει στις 12 το μεσημέρι στα Προπύλαια και θα ακολουθήσει πορεία στο πρωθυπουργικό γραφείο στο Μέγαρο Μαξίμου.

Οι συνταξιοχικές οργανώσεις καλούν σε αγωνιστικό ξεσηκωμό, σημειώνοντας χαρακτηριστικά: «Συνεχίζουμε και κλιμακώνουμε τον αγώνα με το κεφάλι ψηλά. Με αξιοπρέπεια άνδρες - γυναίκες δίνουμε μαζικά "παρών" στο κάλεσμα της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα (ΣΕΑ) των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων και απαιτούμε άμεσες λύσεις στα οξυμένα προβλήματα που τσακίζουν τη ζωή μας για πολλά χρόνια.

Διεκδικούμε ζωή με αξιοπρεπή διαβίωση, με επαρκείς συντάξεις, κοινωνική προστασία, κοινωνικά δικαιώματα, δημόσια δωρεάν Υγεία, δωρεάν φάρμακα, δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση,

σύμφωνα με αυτά που σε όλη μας τη ζωή έχουμε πληρώσει.

Απαιτούμε να μας επιστρέψουν όλα εκείνα τα οποία αυτά τα χρόνια μάς έχουν αφαιρεθεί από όλες τις κυβερνήσεις και τη σημερινή, για να εξοφλούνται τα δανεικά και αγύριστα των τραπεζών και των επιχειρηματικών ομίλων. Από όλους αυτούς που μετρούν δισεκατομμύρια και ζουν παρασιτικά από τον δικό μας μόχθο.

Δυναμώνουμε τον αγώνα, τη σύμπνοια, την ενότητά μας. Απορρίπτουμε τα ψίχουλα, τα επιδόματα πείνας και απαιτούμε λύσεις στα προβλήματά μας με αιτήματα που προκύπτουν από τις περικοπές και την ανυπόφορη ακρίβεια. Λύσεις που θα ανταποκρίνονται στις πραγματικές μας ανάγκες και στην ικανοποίηση σε όλα μας τα δικαιώματα».

Στην προμετωπίδα των διεκδικήσεων των συνταξιούχων είναι οι ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις, η επιστροφή των Δώρων, η ενσωμάτωση της «προσωπικής διαφοράς». Επίσης, η αναβάθμιση της δημόσιας Υγείας και τα δωρεάν φάρμακα.

ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤΕ ΤΟ SITE ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Φιλοδοξούμε να γίνει σύμβουλος στα μέλη μας, για καλύτερη και επίκαιρη ενημέρωση.

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

Μαγική εικόνα από την κυβέρνηση για να συγκαλυφθούν οι κίνδυνοι και οι ευθύνες

Στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής, έκανε ενημέρωση ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, **Χρ. Σταϊκούρας**, για τον «εκσυγχρονισμό» τάχα του σιδηροδρομικού δικτύου.

Ο υπουργός Υποδομών - Μεταφορών επιχείρησε να παρουσιάσει μία εξειδικευμένη εικόνα σε σχέση με τις παρεμβάσεις της κυβέρνησης στο σιδηροδρομικό δίκτυο, αναφέροντας ότι εξασφαλίζοντας πόρους από την ΕΕ, το Ταμείο Ανάκαμψης και άλλα προγράμματα, συνολικά διαθέτει 1,2 δισ. ευρώ για τον ΟΣΕ, ο οποίος θα μετασχηματιστεί σε νέο Οργανισμό που θα λειτουργεί με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, θα προσλάβει μάντζερ και το έργο του θα εκτιμάται με βάση τους στόχους και τα οικονομικά αποτελέσματα.

Ωστόσο η εικόνα του σιδηροδρομικού δικτύου στην Ελλάδα είναι παρόμοια με εκείνη της ΕΕ, όπου τα συστήματα ασφαλείας λειτουργούν μόλις στο 14% του δικτύου των χωρών - μελών της ΕΕ, καταγράφονται σοβαρές καθυστερήσεις στην εφαρμογή του συστήματος ασφαλείας, η αυτόματη πέδηση ισχύει σε μόλις 4 χώρες, με αποτέλεσμα να αυξάνονται ραγδαία τα σιδηροδρομικά δυστυχήματα.

Μέχρι σήμερα πάνω από το 50% του μειωμένου οργανογράμματος δεν καλύπτεται, αφού οι 117 προσλήψεις που ανακοίνωσε ο υπουργός και οι άλλες 100 που θα γίνουν εν ευθέτω χρόνο, είναι πολύ λίγες σε σχέση με τις ανάγκες. Επίσης, δεν καλύπτονται τα κενά που θα προκύψουν από τις συνταξιοδοτήσεις προσωπικού, με αποτέλεσμα να συνεχίζεται η υπερτετακτοποίηση των εργαζομένων, χωρίς την απαραίτητη εκπαίδευση, είτε είναι στον ΟΣΕ είτε είναι στην «Hellenic Train», η οποία μάλιστα παίρνει 65 εκατομμύρια επιδότηση κάθε χρόνο για τις λεγόμενες άγονες γραμμές.

Σε 24ωρη απεργία, με επίκεντρο το ζήτημα της **ασφάλειας εργαζομένων και επιβατών**, προχώρησαν οι εργαζόμενοι στον σιδηρόδρομο.

Στο πλαίσιο της κινητοποίησης, οι απεργοί άνοιξαν πανό που υπενθύμιζε το σύνθημα των μεγάλων κινητοποιήσεων που οργανώθηκαν μετά το έγκλημα στα Τέμπη: **«Οι νεκροί μας, τα κέρδη τους. Η οργή μας να τσακίσει την πολιτική που μετρά τη ζωή μας ως κόστος».**

Ενάμιση χρόνο μετά, όπως κατήγγειλαν, τα κενά και οι ελλείψεις παραμένουν, απειλών-



τας την ασφάλεια εργαζομένων και επιβατών. Μόνο τις τελευταίες μέρες, άλλωστε, καταγράφηκαν ένα «ατύχημα», όταν τρένο προσέκρουσε σε πεσμένα δέντρα, και μια παραλίγο τραγωδία μέσα στην Αττική, όταν συρμοί του Προαστιακού βρέθηκαν να κινούνται σε αντίθετη κατεύθυνση σε μονή τροχιά.

Η φωτοσήμανση, η τηλεδιοίκηση, η αξιόπιστη επικοινωνία δεν υπάρχουν σε ένα μεγάλο μέρος του δικτύου. Τα συστήματα ασφαλείας στην κυκλοφορία των τρένων είναι άγνωστο πότε θα λειτουργήσουν. Το προσωπικό μειώνεται ραγδαία, δεν γίνονται προσλήψεις, η ανάγκη για την εκπαίδευση και εξειδίκευση του υποτιμάται. Οι εγκαταστάσεις στα συγκροτήματα παραμένουν απαρχαιωμένες και το τροχαίο υλικό «γερασμένο».

Η **«Δημοκρατική Ενωτική Συνδικαλιστική Κίνηση» Σιδηροδρομικών (ΔΕΣΚ)**, καταγγέλλει:

«Η πολιτική που δεν λογαριάζει τις ζωές μας, που δεν έχει την ασφάλειά μας ως προτεραιότητα, ενάμιση χρόνο μετά το έγκλημα στα Τέμπη, έχει δώσει δείγματα γραφής και στον σιδηρόδρομο. Τίποτε ουσιαστικό δεν άλλαξε στη λειτουργία και στην κυκλοφορία των τρένων», «Δεν πήραν κανένα μήνυμα. Τώρα πια αποθρασύνθηκαν τόσο πολύ που δεν κρατάνε ούτε τα προσχήματα. Υπουργείο Μεταφορών - ΟΣΕ - "Hellenic Train", με κυνισμό και με αστείρευτο θράσος, ισχυρίζονται πως όλα είναι ασφαλή».

«Την ασφάλεια τη θεωρούν κόστος. Ενώ για να εκσυγχρονίσουν τις γραμμές σύνδεσης με τα λιμάνια της Καβάλας και της Αλεξανδρούπολης, για να μπορεί να μεταφέρεται ο ΝΑΤΟϊκός στρατιωτικός εξοπλισμός για να σκοτώνονται οι λαοί, βρήκαν και διαθέτουν εκατομμύρια ευρώ», υπογραμμίζει η ΔΕΣΚ «Δεν πάει άλλο. Τα τρένα πρέπει να κυκλοφορούν σε ασφαλές δίκτυο και εμείς να εργαζόμαστε σε ασφαλείς συνθήκες», υπογραμμίζει στην ανακοίνωσή της.

Οι προτεραιότητες της κυβέρνησης στον σιδηρόδρομο, αποδεικνύουν πως **«δεν θέλει να αντιμετωπίσει τις σύγχρονες ανάγκες για ασφαλή μετακίνηση του λαού, αλλά θέλει να εξυπηρετήσει τα συμφέροντα των μονοπωλιακών ομίλων και να υλοποιήσει τους αμερικανοΝΑΤΟϊκούς και ευρωατλαντικούς σχεδιασμούς** για την ενίσχυση του ανατολικού άξονα της ΕΕ, στη Βόρεια Ελλάδα για τη μεταφορά εμπορευμάτων, Ενέργειας και πολεμικού υλικού».

Δεν είναι τίποτα άλλο, παρά η **υλοποίηση του ευρωπαϊκού διαδρόμου μεταφορών Βαλτική Θάλασσα - Μαύρη Θάλασσα - Αιγαίο Πέλαγος**, γι' αυτό ενισχύονται τα έργα στη γραμμή Αλεξανδρούπολης - Ορμένιου και Νέα Καρβάλη - Τοξότες, εμπλέκοντας ακόμα πιο βαθιά τη χώρα στους ΝΑΤΟϊκούς σχεδιασμούς και καθιστώντας την Αλεξανδρούπολη στόχο αντιποίνων, ενώ δεν προβλέπεται καμία παρέμβαση για τη Νότια και Δυτική Ελλάδα.

ΠΑΜΕ

► Η διέξοδος στην πάλη για την ανατροπή της στρατηγικής του κεφαλαίου ► Διεκδικήσεις με επίκεντρο τις σύγχρονες ανάγκες της εργατικής τάξης

«Το πλαίσιο πάλης του ΠΑΜΕ βάσει στο επίκεντρο τις σύγχρονες ανάγκες της εργατικής τάξης, ανοίγοντας ταυτόχρονα τον δρόμο για να δυναμώσει η αντιπαράθεση με τους επιχειρηματικούς ομίλους, το κράτος τους και τα κόμματα που τους υπηρετούν», αναφέρθηκε στην εισήγηση της συνέντευξης Τύπου, με τον Γ. Πέτρο να τονίζει:

«Η διέξοδος βρίσκεται στην πάλη με την καπιταλιστική βαρβαρότητα και εκμετάλλευση, στην ανατροπή της στρατηγικής του κεφαλαίου και της ΕΕ, στην προοπτική ο ίδιος ο εργαζόμενος να καρπώνεται τον πλούτο που παράγει».

Σε αυτήν την κατεύθυνση παρουσίασε τους άξονες πάνω στους οποίους αναπτύσσονται οι διεκδικήσεις του πλαισίου πάλης (ολόκληρο είναι αναρτημένο στο site του ΠΑΜΕ), που είναι:

• Αυξήσεις στους μισθούς και Συλλογικές Συμβάσεις. Επανα-

φορά της συλλογικής διαπραγμάτευσης της ΕΓΣΣΕ, κατώτατος μισθός στα 950 ευρώ. Επαναφορά όλων των κατακτήσεων που έχουν υπονομευτεί, όπως οι τριετίες, συμπεριλαμβανομένης της περιόδου 2012 - 2023, η αρχή ευνοϊκότερης σύμβασης, η μετενέργεια, η κυριακάτικη αργία, η πληρωμή υπερωριών.

• 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο, σταθερή δουλειά με δικαιώματα. Οχι στην δήμερη εργασία, στις «εθαστικές» μορφές απασχόλησης, στην απλήρωτη εργασία και στις απλήρωτες υπερωρίες, στη διευθέτηση του χρόνου εργασίας. Επαναφορά 13ου και 14ου μισθού στους δημοσίους υπαλλήλους.

• Ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις, ενσωμάτωση της «προσωπικής διαφοράς» και κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης. Καμία σύνταξη κάτω από 80% του μισθού. Επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης.

• Επίδομα ανεργίας για όλους τους ανέργους, χωρίς προϋποθέσεις, στο 80% του μισθού.

• Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια και για την προστασία του εργατικού - λαϊκού εισοδήματος. νΟυσιαστική προστασία των εργαζόμενων γυναικών και της μητρότητας.

• Αποκλειστικά δημόσια και καθολική Κοινωνική Ασφάλιση. Τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης για τους μισθωτούς, τους αγρότες, τους αυτοαπασχολούμενους να μην ξεπερνούν τα 60 χρόνια για τους άνδρες και τα 55 για τις γυναίκες, τα 55 και τα 50 αντίστοιχα για τους εργαζόμενους στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα.

• Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, αναβαθμισμένη Εκπαίδευση για όλους. Κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης και όλων των ταξικών εμποδίων και φίλτρων που μπαίνουν στην Εκπαίδευση.

• Να είναι η Υγεία κατοχυρωμένο κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα. Ενιαίο, αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα Υγείας - Πρόνοιας για όλους, για την ικανοποίηση του συνόλου των λαϊκών αναγκών σε σύγχρονες υπηρεσίες πρόληψης - θεραπείας - αποκατάστασης.

• Μέτρα για τη λαϊκή στέγη και τη νομική προστασία της πρώτης κατοικίας.

• Μέτρα για την υγεία και την ασφάλεια στους χώρους δουλειάς. νΜέτρα για την προστασία από φυσικούς και τεχνολογικούς κινδύνους.

• Προστασία των συνδικαλιστικών ελευθεριών και δικαιωμάτων.

• Απεμπλοκή της χώρας μας από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και πολέμους που οργανώνουν ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ. Να σταματήσει τώρα η γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ... ΚΑΙ Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΤΣΑΚΙΖΕΙ ΤΑ ΛΑΙΚΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ.....

Νέες ανατιμήσεις σε βασικά καταναλωτικά προϊόντα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, μετά τις προκλητικές δηλώσεις του πρωθυπουργού, **Κυρ. Μητσοτάκη**, ότι η κυβέρνηση καταπολεμά την ακρίβεια.

Σύμφωνα λοιπόν με τα στοιχεία, ο πληθωρισμός αυξήθηκε κατά 3% τον Αύγουστο, κάτι που συμβαίνει για 4ο συνεχόμενο μήνα. Μάλιστα, από τα στοιχεία, που εκθέτουν την κυβέρνηση για άλλη μια φορά, προκύπτουν σημαντικές ανατιμήσεις: Ανατιμήσεις 14% σημειώθηκαν στα ασφάλιστρα υγείας.

6,5% σε ένδυση - υπόδηση.

Στην κατηγορία «στέγαση» 5,5% σε ετήσια βάση.

Αντίστοιχα, στα τρόφιμα, το λάδι είναι κατά 49,1% ακριβότερο, τα δημητριακά 11,2% και τα ψάρια 11,3%.

Στο φυσικό αέριο οι ανατιμήσεις φτάνουν το 28%.

Ενώ τα αεροπορικά εισιτήρια κοστίζουν ακριβότερα κατά 27,3%.

Το κόστος των διακοπών καταγράφει αύξηση 7,2%.

Ειδικότερα, ο Γενικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή

ΚΑΙ ΟΙ ΦΤΩΧΟΙ ...ΦΤΩΧΟΤΕΡΟΙ

Σημαντικές περικοπές στην κατανάλωση ειδών διατροφής κάνουν τα λαϊκά νοικοκυριά προκειμένου να τα βγάλουν πέρα, εξαιτίας της ακρίβειας, των πενιχρών συντάξεων, μισθών και της φοροαφαίμαξης. Οι ανατιμήσεις στα τρόφιμα, οι οποίες συνεχίστηκαν το 2023, είχαν ως συνέπεια ένα μέσο νοικοκυριό να δαπανά κάτι περισσότερο από το 1/5 των μηνιαίων εξόδων του για τρόφιμα, δηλαδή πάνω από 20% του μισθού, και μάλιστα για την αγορά μικρότερης ποσότητας τροφίμων. Και σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, ο πληθωρισμός στην Ελλάδα τον Σεπτέμβριο παρέμεινε στα επίπεδα του 3%, ενώ ο πληθωρισμός στα τρόφιμα παραμένει κοντά σε διψήφια νούμερα.

Ακόμα πιο επώδυνες ήταν οι αυξήσεις στα είδη διατροφής για τα πλέον φτωχά νοικοκυριά, καθώς οι δαπάνες γι' αυτήν την κατηγορία αγαθών αντιστοιχούν στο 1/3 των συνολικών δαπανών τους, όπως προκύπτει από την **Έρευνα Οικογενειακών Προϋπολογισμών** για το έτος 2023 την οποία δημοσιοποίησε η ΕΛΣΤΑΤ. Αν προστεθούν και οι δαπάνες για στέγαση, τότε ένα μέσο νοικοκυριό αφιερώνει για τρόφιμα και στέγαση το 34,1% των δαπανών του, ποσοστό που για τα φτωχότερα νοικοκυριά φτάνει το 55,8%.

Η μέση μηνιαία κατανάλωση (σε ποσότητες) υποχώρησε το 2023 κατά 13,6% σε ό,τι αφορά το ελαιόλαδο, κατά 12,7% στα οιοπνευματώδη ποτά, κατά 11,8% στα ψάρια, κατά 10,7% στο ρύζι, κατά 6,1% στο κρέας, κατά 5,3% στα αυγά και κατά 5,2% στο γάλα και στα ζυμαρικά. Τα νοικοκυριά έκαναν περικοπές και στο ψωμί (-4,3%), στα φρούτα (-4%) και στα λαχανικά (-3,4%). Επιπλέον, μειώθηκε η κατανάλωση ρεύματος κατά 9,2% σε σύγκριση με το 2022, αλλά και η κατανάλωση καυσίμων.

Και τα χειρότερα έρχονται...

τον Αύγουστο 2024, σε σύγκριση με τον Ιούλιο 2024, παρουσίασε αύξηση 0,3%.

Ο εναρμονισμένος πληθωρισμός «τρέχει» το ίδιο διάστημα με ρυθμό 3,2%.

Κοντά στα 4,3 δισ. ευρώ υπολογίζεται ότι θα κλείσει φέτος το πρωτογενές πλεόνασμα, με τη φοροληστεία να εκτινάσσεται πάνω από τα 60 δισ. ευρώ, το 95% των οποίων πληρώνουν τα λαϊκά στρώματα.

Κι όμως... Η κυβέρνηση και τα παπαγαλάκια της έχουν το θράσος να διακινούν το άθλιο παραμύθι της «ανάπτυξης για όλους», με βάση τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ, που όλες μαζί δεν ξεπερνάνε το 1,5 δισ. ευρώ για τα επόμενα δύο με τρία χρόνια! Δηλαδή, τρία παίρνει το κράτος από την τσέπη του λαού και ένα γυρίζει πίσω με την «επιδοματική» πολιτική, που ανακυκλώνει τη φτώχεια ανάμεσα στους λιγότερο φτωχούς και στους πιο εξαθλιωμένους.

Και δεν είναι μόνο αυτό. Οι 28 από τις 45 εξαγγελίες που έκανε η κυβέρνηση στη ΔΕΘ, στρώνουν το έδαφος για νέα ρεκόρ κερδοφορίας σε κατασκευαστικούς και τουριστικούς ομίλους, τράπεζες και ασφαλιστικές εταιρείες, βιομηχάνους και μεγαλοεξαγωγείς. Τα... ρέστα που μένουν, είναι τα ψίχουλα της κοροϊδίας που διαφημίζουν απ' το πρωί έως το βράδυ τα κυβερνητικά επιτεύγματα.

Με τον τίτλο «αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις» επαναλαμβάνουν τη φαρσοκωμωδία που παρουσίασαν στην περσινή ΔΕΘ, με «υποσχετικές» ότι το λαϊκό εισόδημα θα φτάσει σε 3 χρόνια εκεί που βρισκόταν πριν από 15! Χωρίς να υπολογίζονται βέβαια τα νέα χαράτσια και τα πλεονάσματα, η ακρίβεια, η εμπορευματοποίηση και οι πολεμικές δαπάνες.

Και βέβαια, ούτε λόγος για το πώς θα «ενισχύσει» η κυβέρνηση την Παιδεία και την Υγεία: Την ώρα που συγχωνεύει 1.000 τμήματα στα σχολεία και έχει κόψει πάνω από το 70% της χρηματοδότησης για τη σχολική στέγη, την ώρα που στα νοσοκομεία όλα κρέμονται από μια κλωστή, ετοιμάζουν το έδαφος για τον «κόφτη δαπανών» της ΕΕ που ενεργοποιείται σε λίγους μήνες και επιταχύνουν προγράμματα για μεγαλύτερο μπάσιμο των ιδιωτών σε Παιδεία, Υγεία, Ασφάλιση.

Η πραγματική εργατική - λαϊκή αντιπολίτευση

γίνεται στους δρόμους του αγώνα, εκεί όπου χιλιάδες λαού διαδήλωσαν Θεσσαλονίκη. Εκεί βρίσκεται η μεγάλη ελπίδα για τον λαό. Αυτή είναι που πρέπει να δυναμώσει, ανοίγοντας δρόμο για ριζικές αλλαγές προς όφελος των εργατικών - λαϊκών συμφερόντων.

ΞΗΜΕΡΩΜΑ

Όπου γυρίσω να κοιτάξω,
όπου κι αν πάει το μυαλό,
πώς να μη βαριαναστενάξω
στο γκρίζο κόσμο και θολό.
Δουλεύουνε πολύ οι γι-αθρώποι,
το μεροκάματο φτηνό.
Μένουν απλήρωτοι οι κόποι
και οι ανάγκες τους βουλό.
Έτσι η ζωή αγκομαχάει
στην ανηφόρα τη γνωστή
κι ο πλούτος που παράγει πάει
ντρέτα* στον καπιταλιστή.
Στάσιμη η ζωή δε μένει
ποτέ στο διάβα των καιρών.
Πάντα ξεσπάει οργισμένη
κατά των εκμεταλλευτών.
Σύγχρονοι δούλοι - εργαλεία
στα χέρια των πλουτοκρατών
δεν είναι η πρωτοπορία
των εργατών και των λαών.
Μες στο καμίνι του αγώνα,
μέσα στης μάχης τη φωτιά,
δένει τ' ασάλι το δικό μας
για δίκιο και για λευτεριά.
Είναι η πάλη του εργάτη,
είναι η πάλη των λαών,
που θα γκρεμίσει το παλάτι
των μαύρων καπιταλιστών.
Κι όλοι μαζί θ' αποφασίσουν,
όλ' οι γι-αθρώποι οι απλοί,
την κοινωνία που θα χτίσουν
για μια καλύτερη ζωή.
Να 'ρθει χαμόγελο στα χείλη,
να γαληνέψουν οι λαοί,
ήλιος λαμπρός να ανατείλει
ειρηνικός σ' όλη τη γη.

*ντρέτα = ίσια, κατ' ευθείαν

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΡΥΣΙΝΑΚΗΣ



Ο ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ

Οι **πλημμενεργάτες** γιόρτασαν μια μεγάλη νίκη: Μετά από σκληρή ταξική μάχη, κέρδισαν την ένταξη στα ΒΑΕ.

Για να φτάσουν ως εκεί, χρειάστηκαν **νεκροί και σακατεμένοι**, απεργίες και συγκρούσεις, δίκες και διώξεις. **Εκβιασμοί, προβοκάτσιες και απειλές** από μηχανισμούς της εργοδοσίας ήταν στην ημερήσια διάταξη του **ακήρυχτου πολέμου...**

Τους συκοφαντούσαν για «**υπονομευτές της εθνικής οικονομίας**» και «**σαμποτέρ της ανάπτυξης**», που «**βάζουν σε κίνδυνο χιλιάδες θέσεις εργασίας**» και «**εκθέτουν διεθνώς τη χώρα**» επειδή κάνουν απεργία;

Οι εργαζόμενοι, όμως, και το σωματείο τους **δεν έκαναν πίσω!**

Η **πείρα** που προσφέρει κι αυτός ο **αγώνας** είναι **πολύτιμη και διδακτική...** Κι όπως **τίποτα δεν χαρίζεται**, έτσι και **καμιά κατάκτηση δεν είναι δεδομένη** στον καπιταλισμό.

Γι' αυτό χρειάζεται μέσα από **κάθε τέτοια μάχη** να συνειδητοποιείται ακόμα περισσότερο η **ανάγκη το εργατικό κίνημα να περάσει οργανωμένα στην αντεπίθεση.**

Να δυναμώνει ο **προσανατολισμός** της πάλης όχι μόνο για την **κατάκτηση** κάποιων δικαιωμάτων, ή την **αντίσταση** σε αντιδραστικές εξελίξεις...

Αλλά για ένα κίνημα που θα **αμφισβητεί τον πραγματικό αντίπαλο:** Το κεφάλαιο, την κυβέρνηση του, την ίδια την εξουσία του.